
ANFRAGE 

des Abgeordneten Dr. Walter Rosenkranz 
und weiterer Abgeordneter 
an die Bundesministerin für Bildung und Frauen 

betreffend Lehrer-Fortbildungskurse - Angebot und Nachfrage 

Jährlich vor Beginn der Sommerferien wird öffentlich in Medien moniert, dass 
Lehrer zu lange Ferien hätten und die unterrichtsfreien Sommermonate für 
Fortbildungen nutzen sollten. Andererseits wird lehrerseitig ins Treffen ge
führt, dass das diesbezügliche Angebot an Lehrer-Fortbildungskursen nur 
mager sei. 

In diesem Zusammenhang richten die unterfertigten Abgeordneten an die 
Bundesministerin für Bildung und Frauen die folgende 

Anfrage 

1. Wer bzw. welche Institutionen bieten Lehrer-Fortbildungskurse an? (Bitte 
nach Schultypen unterscheiden!) 

2. Welche Lehrer-Fortbildungskurse wurden während des Schuljahrs 
2012/13 angeboten? (Bitte nach Schultypen unterscheiden!) 

3. Wie waren diese jeweils belegt? 

4. Welche mussten mangels Anmeldungen abgesagt werden? 

5. Welche Lehrer-Fortbildungskurse wurden in den Sommerferien 2013 an
geboten? (Bitte nach Schultypen unterscheiden!) 

6. Wie waren diese jeweils belegt? 

7. Welche mussten mangels Anmeldungen abgesagt werden? 

8. Welche Lehrer-Fortbildungskurse wurden im Schuljahr 2013/14 angebo
ten? 

9. Wie waren diese jeweils belegt? 

10. Welche mussten mangels Anmeldungen abgesagt werden? 

11. Welche Lehrer-Fortbildungskurse wurden in den Sommerferien 2014 an
geboten? (Bitte nach Schultypen unterscheiden!) 

12. Wie waren diese jeweils belegt? 

13. Welche mussten mangels Anmeldungen abgesagt werden? 
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14. Welche Lehrer-Fortbildungskurse werden während des laufenden Schul
jahrs 2014/15 angeboten? (Bitte nach Schultypen unterscheiden!) 

15. Wie waren die bisher durchgeführten belegt? 

16. Welche mussten bisher mangels Anmeldungen abgesagt werden? 

17. Werden Lehrer-Fortbildungskurse Evaluationen unterzogen? 

18. Falls ja, mit welchem Ergebnis? 

19. Falls nein, warum nicht? 

20. Wurde den Einwänden, es würde während der Ferienmonate im Sommer 
ein unzureichendes Angebot an Lehrer-Fortbildungen geben, seitens der 
Kursanbieter einmal nachgegangen? 

21. Falls ja, mit welchem Ergebnis? 

22. Falls nein, warum nicht? 

23. Welche Kosten fielen für das BMBF seit dem Schuljahr 2012/13 bis dato 
für Lehrer-Fortbildungskurse an? (Bitte nach Schultypen, Schuljahren und 
Sommer-Ferienmonaten unterscheiden!) 

24. Wie wird das Angebot an Lehrer-Fortbildungskursen für die Ferienmonate 
im Sommer 2015 aussehen? 

25. Wie viele Anmeldungen gibt es dzt. bereits jeweils? 

26. Wann ist jeweils die Anmeldefrist? 

27. Wann wird in der Folge entschieden, welche Kurse stattfinden werden 
und welche ·mangels Anmeldungen abgesagt werden müssen? 

es 2/2 

2 von 2 3671/J XXV. GP - Anfrage (gescanntes Original)

www.parlament.gv.at




